   ÚSTAVNOPRÁVNY VÝBOR 
 NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY






Z á p i s n i c a

zo 4. schôdze Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky 5. augusta 2010 v budove Národnej rady Slovenskej republiky, Námestie Alexandra Dubčeka 1, Bratislava (v  rokovacej miestnosti Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky na 1. poschodí č. dv. 150)


 


Prítomní:      11 členovia výboru (podľa prezenčnej listiny). 
Neprítomní:  poslanci  M. Číž, J. Laššáková. 





	Schôdza bola zvolaná predsedom Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky R. Procházkom. 

Predseda výboru navrhol hlasovať o programe:

1.  Vládny návrh na skrátené legislatívne konanie o vládnom návrhu zákona, ktorým sa mení zákon č. 301/2005 Z. z. Trestný poriadok v znení neskorších predpisov (tlač 41)

2. Rôzne. 

Hlasovanie 9/0/0. 


K bodu 1 (tlač 41)

Vládny návrh na skrátené legislatívne konanie o vládnom návrhu zákona, ktorým sa mení zákon č. 301/2005 Z. z. Trestný poriadok v znení neskorších predpisov (tlač 41) odôvodnila L. Žitňanská, ministerka spravodlivosti Slovenskej republiky. 

	Spravodajkyňa poslankyňa J. Dubovcová konštatovala, že podmienky skráteného legislatívneho konania sú splnené.
	
	V rozprave vystúpili:
	Poslanec R. Madej vyjadril opačný názor. S prihliadnutím na obsah navrhovanej právnej normy je presvedčený, že podmienky skráteného legislatívneho konania nie sú splnené a sledovaný účel by sa určite dosiahol aj keby bol návrh prijatý v riadnom legislatívnom konaní.  

	Ministerka spravodlivosti ubezpečila, že vláda nebude tento inštitút zneužívať. Sú však prípady, kedy je to nutné. Takým je aj aktuálny prípad, keď platný zákon sa dostáva do vnútorného rozpočtu so základnými zásadami charakterizujúcimi rekodifikáciu z  r. 2005, najmä so zásadou kontradiktórnosti. Jeho uplatňovanie predĺži súdne konanie, zvýši právnu neistotu obžalovaných a de facto prinesie riziko ohrozenia základných ľudských práv. 

	Predseda výboru R. Procházka potvrdil, že dostal prísľub, že vláda bude využívať inštitút skrátených legislatívnych konaní ojedinele. V danom prípade ho považuje za aktuálne a účinné. Realizácia dotknutej novely (účinnej od 1.9.2010) by znamenala množstvo vrátených prípadov do prípravného konania, pričom doplniť dôkazy je v právomoci súdu

	Poslankyňa J. Dubovcová poukázala na skutočnosť, že štatisticky je dokázané, že takýto návrat pred r. 2005 je neefektívny a v konečnom dôsledku sa môže dotknúť základných ľudských práv a zvýšiť stav právnej neistoty obžalovaných.

	Názorom koaličných poslancov kontroval poslanec R. Madej keď duplikoval, že návrh smeruje proti právnej istote obžalovaných. 

	Poslankyňa A. Vitteková presadzovala názor, že zákon by mal byť „vyskúšaný“ v praxi a až následne by sa prípadne malo pristúpiť k zmenám. Je tiež toho názoru, že orgány prípravného konania sú lepšie vybavené na dôkazné konanie. Bolo by tiež zaujímavé porovnať počty prípadov podľa platnej právnej úpravy a právnej úpravy platnej do roku 2005. 

	Na rozpravu reagovala ministerka spravodlivosti, uviedla argumenty v duchu podpory návrhu vlády na skrátené legislatívne konanie.  
	
	Spravodajkyňa, poslankyňa J. Dubovcová predniesla návrh uznesenia č. 5 – odporúča Národnej rade Slovenskej republiky skrátené legislatívne konanie schváliť.  Hlasovanie  7/0/4  (uznesenie č. 5). 


K bodu 2 - Rôzne

	Predseda výboru R. Procházka
- dal do pozornosti materiály, ktoré boli členom ústavnoprávneho výboru rozdané v písomnej forme: 
1. Volebný poriadok o voľbe kandidáta na vymenovanie za generálneho prokurátora Slovenskej republiky a odvolávaní generálneho prokurátora Slovenskej republiky – bude predmetom najbližšej schôdze výboru,
2. Informácia o neukončených prípadoch na Ústavnom súde Slovenskej republiky – rozhodnúť o stanovisku pre Ústavný súd,
3. Pravidlá rokovania Ústavnoprávneho výboru Národnej rady Slovenskej republiky – sú pomôckou pre postup poslancov vo výbore i na schôdzi parlamentu, preto je aktuálne, aby sa s nimi oboznámili,
4. Informácia o aktivitách organizovaných belgickým predsedníctvom EÚ – dal do pozornosti termíny medziparlamentných stretnutí dotýkajúcich sa pôsobnosti ústavnoprávneho výboru (30. septembra, 27. októbra a 30. novembra t.r.). Predpokladá sa účasť 1-2 poslancov. Záujem treba nahlásiť sekretariátu výboru v časovom predstihu, aby realizácia mohla byť administratívne zabezpečená. 

K Informácii o neukončených prípadoch na Ústavnom súde predseda výboru odporučil, aby vo veci PLÚS 6/09 (ohľadne nesúladu označených ustanovení zákona č.  300/2005 Z. z. Trestný zákon v znení neskorších predpisov s ústavou) predseda Národnej rady vypovedal plnomocenstvo z 19. novembra 2009 udelené advokátovi Radoslavovi Procházkovi a poveril  ho zastupovaním Národnej rady Slovenskej republiky.

Hlasovanie  o uznesení č. 6 (k informácii o neukončených prípadoch na Ústavnom súde) - 11/0/0. 

	Navrhol určiť spravodajcov k: 
Správe o činnosti prokuratúry Slovenskej republiky za rok 2009 (tlač 25)
- podpredsedu výboru  M. Mamojka
Informácii o vydaných aproximačných nariadeniach vlády Slovenskej republiky v I. polroku 2010 a o zámere prijímania aproximačných nariadení vlády Slovenskej republiky v II. polroku 2010 (tlač 36) - poslanca Ľ. Homola. Hlasovanie 10/0/1.    

	V rôznom vystúpil poslanec M. Poliačik a požiadal o koordináciu schôdzí výborov tak, aby sa mohol zúčastňovať rokovaní oboch výborov (ústavnoprávneho a pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport), ktorých je členom. 

	Všetky písomnosti, na ktoré sa zápisnica odvoláva, sú jej súčasťou. 
		
							
								     Radoslav Procházka
predseda výboru
overovatelia výboru:
Jana Dubovcová 
Róbert Madej
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